

**N i e d e r s c h r i f t**  
**der Ausschusssitzung am 05.12.2024**

<b>Beginn:</b>	18.00 Uhr	<b>Ende:</b> 18:25 Uhr
<b>Anwesend:</b>	BV/AV Jörg Griese GV Thomas Kröppelien GV Thomas Dorroch GV Frank Diews	sE Susanne Kreuzmann sE Steffen Törber sE Marten Schulz
<b>Entschuldigt:</b>		
<b>Gäste:</b>	1 Person (Seniorenbeirat)	
<b>von der Verwaltung:</b>	Frau Pietsch, SG Ordnung/Soziales	Protokoll

**T a g e s o r d n u n g**

**Öffentlicher Teil:**

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung, der Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
2. Änderungsanträge zur Tagesordnung
3. Einwände gegen den ***öffentlichen Teil*** der Sitzungsniederschriften vom 10.10.2024 und 07.11.2024
4. Offene Fragen / Anregungen aus den letzten Sitzungen Anlage
5. Gemeindeentwicklung
- 5.1 Haushaltsplanung 2025 – Produkthaushalt Feuerwehr, Brandschutz Anlage
- 5.2 Antrag auf Fördermittel zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik (Wohngebiet Koppenheide) Anlagen
6. Mitteilungen und Anfragen der Zuhörerinnen und Zuhörer
7. Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder

**Nicht öffentlicher Teil:**

8. Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder

**TOP 1: Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Annahme der Tagesordnung**

Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 18:00 Uhr und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Einladung ist allen Mitgliedern form- und fristgerecht zugegangen.

**(WA v. 05.12.2024, TOP 1)**

**TOP 2: Änderungsanträge zur Tagesordnung**

Die Tagesordnung wird *einstimmig* angenommen.

**(WA v. 05.12.2024, TOP 2)**

**TOP 3: Einwände zu den Sitzungsniederschriften der öffentlichen Sitzungen dieses Ausschusses vom 10.10.2024 und 07.11.2024**

-Keine-

(WA v. 05.12.2024, TOP 3)

**TOP 4: Offene Fragen / Anregungen aus den letzten Sitzungen**

Keine weiteren Anmerkungen

(WA v. 05.12.2024, TOP 4)

**TOP 5.1: Haushaltsplanung 2025 – Produkthaushalt Feuerwehr, Brandschutz**

Nach kurzer Beratung kamen die Mitglieder zu folgendem:

**Beschlussvorschlag:**

Der Ausschuss für Wasser, Straßen- und Wegebau, Ordnung, Sicherheit und Verkehr empfiehlt der Gemeindevertretung, die in der Anlage 1 genannten Planzahlen für den Produkthaushalt Feuerwehr, Brandschutz im Haushaltsplan 2025 zu veranschlagen. Sollte innerhalb des Planungsprozesses Kosteneinsparungen notwendig sein, sind diese zwischen Verwaltung und Wehrführung abzustimmen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

Davon anwesend:	<u>  7  </u>
Ja-Stimmen:	<u>  7  </u>
Nein-Stimmen:	<u>  0  </u>
Stimmenthaltung:	<u>  0  </u>

(WA v. 05.12.2024, TOP 5.1)

**TOP 5.2: Antrag auf Fördermittel zur Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED-Technik**

**Hier: Wohngebiet Zur Koppenheide**

Herr Kröppelien: Auf Ausführung der Laternen achten, insbesondere hinsichtlich der Vermeidung von heller Lichtstrahlung in die Wohnhäuser. Ansonsten gut prüfen, wo der Laternenstrahl am effektivsten hin scheinen soll.

**Beschlussvorschlag:**

Die Mitglieder des Ausschusses für Wasser, Straßen und Wegebau, Ordnung, Sicherheit und Verkehr befürworten die Beantragung der Fördermittel für die Umrüstung der Straßenbeleuchtung auf LED im Wohngebiet An der Jugendherberge und die Einstellung in den Haushalt 2025. Die Mitglieder empfehlen der Gemeindevertretung, die Verwaltung mit der Beantragung der Förderung zu beauftragen.

**Abstimmungsergebnis:**

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

Davon anwesend:	<u>  7  </u>
Ja-Stimmen:	<u>  7  </u>
Nein-Stimmen:	<u>  0  </u>
Stimmenthaltung:	<u>  0  </u>

(WA v. 05.12.2024, TOP 5.2)

**TOP 6: Mitteilungen und Anfragen der Zuhörerinnen und Zuhörer**

Es sind keine weiteren Gäste erschienen.

**(WA v. 05.12.2024, TOP 6)**

**TOP 7: Mitteilungen und Anfragen der Ausschussmitglieder**

Herr Dorroch: Lob zur Weihnachtsbeleuchtung an den künstlichen Pyramidenbäume.

Herr Diews: Aquadrom Straßenbeleuchtung ist aus/dunkel, von Bäckerei Richtung Aquadrom.

Herr Diews: regt an eine Nothilfestation (ähnlich wie bei dem DB-Haltepunkt) für Fahrräder einzurichten, bei dem gerade neu ausgebauten Radweg Dünenweg/Seebrücke.

Herr Kröppelien: Durch Bauarbeiten, Baustelleneinrichtungen (aktuell Baustelle Radweg Dünenweg) können und wurden in der Vergangenheit Rettungswege blockiert. Bessere Absprachen/Informationen an FFW/Rettungsdienst/Leitstelle wünschenswert.

**(WA v. 05.12.2024, TOP 7)**

Der Vorsitzende schließt die Sitzung um 18:25 Uhr.

Die Audioaufnahmen der letzten beiden Sitzungen werden gelöscht.

Jörg Griese  
Vorsitzender

Birgit Pietsch  
Protokollführerin